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arné de estudianteo DNI en un lugar bien visible sobre la mesa. No olvide poner el nombre en todas las hojas. Tiempo de examen3 horas.Problema 1 (3.5 puntos)1) Cal
ule la ganan
ia en modo diferen
ial del ampli�
ador de la Figura 1, y en
uentre elvalor aproximado de ésta en la zona lineal. ?Qué su
ede si aumenta el valor de I0?. ?Sepuede in
rementar inde�nidamente di
ho valor? (Razone la respuesta). ?Cómo 
al
ularíala ganan
ia en modo 
omún del mismo ampli�
ador?. Diga 
omo ha de ser idealmenteesta última ganan
ia.2) Para modelar la fuente de 
orriente I0 se utiliza el 
ir
uito de la Figura 2. Diga 
omo sedenomina di
ho 
ir
uito y des
riba su prin
ipio de fun
ionamiento. Por último, 
al
ule la
orriente entregada a través del 
ole
tor del transistor.3) Mediante la unión de los 
ir
itos de la Figura 1 y la Figura 2, es posible implementar unmodulador AM.Dibuje el esquema 
onjunto que forma el modulador AM.Cal
ule la tensión de salida del 
ir
uito V0, si V1 = Vp, V2 = 0 y Vm = A Xm (siendo

max[|Xm|] = 1). ?Cual es el índi
e de modula
ión m?.Si V1 = 0 y V2 = 0, ?qué señal V0 se tiene a la salida del 
ir
uito?. ?Es 
onvenientela apari
ión de di
ha señal?. ?De que forma la puede evitar?.Problema 2 (3.0 puntos)1) Dibuje el esquema de bloques general de un dete
tor de FM y 
omente la fun
ión de 
adauna de sus partes.2) Considere el dis
riminador por derivada en el tiempo de la Figura 3:Es
riba la expresión de la señal modulada FM (VFM(t)), si la fre
uen
ia de la porta-dora es fp, la ex
ursión en fre
uen
ia ∆f , la señal moduladora xm(t) y la amplitud
A. Si se pretende que el 
ir
uito fun
ione de forma ade
uada 
omo un dis
riminadoren el tiempo, ?
ómo ha de ser el retardo t0 y la ex
ursión en fre
uen
ia ∆f?.Teniendo en 
uenta las 
onsidera
iones he
has respe
to a t0 y ∆f del apartadoanterior, 
al
ule V0(t). ?Ha 
onseguido dete
tar 
orre
tamente la moduladora?.3) Dibuje el esquema elé
tri
o de un dis
riminador por derivada en el tiempo Foster-Seely ydes
riba su prin
ipio de fun
ionamiento, in
luyendo diagramas fasoriales en los 
asos enlos que la señal de entrada tenga la misma fre
uen
ia que la de sintonia del 
ir
uito, éstasea mayor o ésta sea menor.Antiguo Cuartel de Antigones. Campus Muralla del Mar s/n. 30202 Cartagena
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iónProblema 3 (3.5 puntos)Partiendo de la Figura 4 adjunta 
onteste a las siguientes 
uestiones:1) Suponiendo que existe un desfase de π/4 entre la salida del VCO y la señal de entrada,la 
ual tiene una fre
uen
ia de 1 kHz. ?Qué fre
uen
ias debe eliminar el �ltro que tienein
orporado el PLL?. Explique por qué.2) ?Qué 
omponente 
ontinua obtendríamos en la salida del de
te
tor si en ese instantetuvieramos un desfase de π/2 en la señal de salida del VCO respe
to de la señal deentrada?. ?Qué signi�
aría di
ha respuesta?.3) Suponga que a la mitad del tiempo durante el que estoy ha
iendo el muestreo introduz
oun salto de π radianes en mi señal de entrada, 
on las siguientes 
ara
terísti
as en mi PLL:un �ltro de lazo RC 
on un 
oe�
iente de amortiguamiento ξ =

√
2/2, y una pulsa
iónpropia de ωn = 180. Pero, a partir de estos valores el PLL no 
onsigue engan
harse. Asíque se plantea ha
er modi�
a
iones:?Con los valores de 
oe�
iente de amortiguamiento ξ = 2 y pulsa
ión ωn = 220,si empleamos un �ltro RC, podríamos 
onseguir el engan
he?. (Considere que la
antidad de muestras que estoy utilizando es de N = 3000).?Qué solu
ión alternativa nos permitiría 
onseguir el deseado engan
he, respetandolos valores ini
iales dados al 
oe�
iente de amortiguamiento ξ y a la pulsa
ión propia

ωn?. ?Existiría alguna desventaja a desta
ar para esta solu
ión?4) Observando el 
ir
uito propuesto para un PLL, marque sobre la Figura 4 qué puntos se
orresponden 
on la entrada y salida de 
ada una de las etapas que 
omponen un PLL:Dete
tor.Filtro de lazo.VCO.5) ?Qué forma la señal de 
ontrol de entrada al VCO?. ?Por qué se ne
esita más de unaseñal?
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Figura 1: Esquema de un ampli�
ador diferen
ial.
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Figura 2: Cir
uito fuente de 
orriente I0.
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Figura 3: Cir
uito dis
riminador por derivada en el tiempo.Antiguo Cuartel de Antigones. Campus Muralla del Mar s/n. 30202 Cartagena
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Figura 4: Implementa
ión prá
ti
a de un PLL.
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